

# 入企实践总结报告

迁西职教中心 张小飞 王凤伟 赵慧子

为培养学生的职业能力和职业素养，指导学生专业实践的能力得到提升，根据学校关于教师下企业参加实践锻炼的通知精神，2022年8月15日至8月30日，迁西职教中心计算机专业教师张小飞、王凤伟、赵慧子进驻唐山有巢农业开发有限公司，进行为期15天的入企实践学习交流，接受了企业先进的管理理念、严格的管理制度、浓厚的企业文化的洗礼，使我们的教育思想、教育理念得到了升华，感受很深，收获很大。通过这次锻炼，使我们感受了很多，领悟了很多，我们相信很多东西都将终身受用。现将实践锻炼情况总结如下：

## 一、开展企业实践锻炼活动，提高了我的实践能力

我们三位参训教师是计算机专业的双师型教师，专任计算机应用专业课教学工作，同时也可兼任语文、数学、思政等文化课学科的教学工作。在学生管理工作中，我们也深知，学生实际操作技能对其今后真正走上工作岗位很重要。因此，对此次实践锻炼机会，我们十分珍惜。在实践锻炼的过程中，我们抓住一切机会，虚心向工厂的技术人员和管理人员请教，积累经验，切实提高自己理论应用于实践的能力。通过现场的实践锻炼，让我们认识到了理论联系实际的重要性。

二、参与企业实践锻炼活动，了解了行业现状和发展方向

在企业实践锻炼期间，我们了解熟悉了唐山市有巢农业开发有限公司计算机设备的运行和维修情况，了解了计算机应用专业所对应企业、行业的现状和发展方向，对于教育学生今后有针对性的学好专业知识，提升学生学习信心都有很大的帮助。在今后的学生管理工作中，有利于本人把行业现状和特点如实地展现给学生，让学生尽早适应与社会接轨，了解行业人才需求，也让学生对今后自己的工作内容和业务范围有一个比较清楚的了解，消除学生在学习专业课程中的盲目性。

三、进行企业实践锻炼活动，可以推动专业教学改革

通过下企业实践锻炼活动，我们了解到目前行业、企业对计算机应用专业的人才需求、就业状况。通过自己亲身体会各岗位的工作内容，掌握了企业对本专业人才知识结构、职业能力、职业素养的要求，这对于计算机应用专业建设、教育教学改革也将起到很好的推动作用。我将根据企业要求和工作过程特点，协助本专业负责人一起修订人才培养方案，改革课程体系，整合教学内容，按知识结构分模块，按认知规律分任务，采用项目教学及教学做一体化模式进行教学，根据企业对员工身体素质、心理素质、沟通协调能力、随机应变能力、服务意识、敬业精神的要求，切实提高学生处理

实际问题的能力。

#### 四、增进了校企之间的相互了解和认识

通过这次实践，在了解的同时，也让本次入企实践活动的协作企业对迁西职教中心特别是计算机专业有了初步的认识，增进了友谊，对宣传学校，增加学校的知名度和影响力方面起到了积极的作用。

此次深入企业实践，使我们开拓了眼界，增长了知识，积累了经验，提高了自身专业能力和职业素质，实践教学能力和解决职业岗位实际工作能力得到极大的提高。通过与企业人员的交流，对企业运作模式、企业文化、企业经营理念有了较充分的认识，明确了中职教育教学改革的方向，同时也密切了校企合作关系。

企业代表签字：



学校负责人签字：

2022年8月30日